

Sanz pide a los bancos mejorar la fluidez del crédito

El presidente del Gobierno de La Rioja, Pedro Sanz, planteó ayer a las entidades financieras que operan en la región la posibilidad de mejorar la fluidez en el acceso al crédito que necesitan las empresas riojanas y que respondan de forma más ágil a la apuesta por la inversión de estas. Sanz se reunió ayer con representantes de 21 entidades financieras, en un momento, según dijo, en el que es necesario «estrechar lazos de relación, de colaboración y de diálogo» para contribuir, «juntos», a ayudar al desarrollo económico de La Rioja para la creación de empleo.



Pedro Sanz se reunió ayer con representantes de 21 entidades financieras que operan en La Rioja. :: J. RODRÍGUEZ

CAJA RIOJA SE ESFUMA

La entidad pierde el 1,34% de participación en BFA, la matriz de Bankia, que ayer dio el paso final a la nacionalización



MARÍA JOSÉ GONZÁLEZ

✉ mjgonzalez@diariolarioja.com

LOGROÑO. A cero. Así es como ha quedado reducida la participación de Caja Rioja en el grupo BFA-Bankia, según tres informes que han valorado el grupo en el que se integró la entidad riojana, junto a Caja Madrid, Bancaja y otras cuatro socias. Los responsables de la entidad riojana declinaron hacer ningún comentario sobre esta noticia hasta no tener la comunicación oficial por parte del consejo de administración de BFA, que ayer dimitió en bloque tras confirmarse la nacionalización del grupo.

El 25 de enero del 2011, Caja Rioja, al igual que el resto de las entidades participantes en el SIP (Sistema Institucional de Protección), acordó transferir todo su negocio financiero –activos y pasivos– al nuevo macrobanco fruto de la integración, una operación que confirmó su cuota de participación en el 1,34%. Sin embargo, las tasaciones realizadas actualmente sobre el grupo han concluido que las sie-

te cajas se han quedado sin patrimonio debido al lastre del 'ladrillo'.

Una losa heredada fundamentalmente de Bancaja y de Caja Madrid, y que habría llegado a ocasionar un agujero de 13.635 millones de euros, según señalaba a última hora de ayer El PAÍS en su edición digital. A pesar de este resultado negativo no parece previsible que se reclamen cantidades a las cajas fundadoras, apuntaban fuentes del mercado.

La principal consecuencia de esta pérdida de patrimonio para Caja Rioja es cómo conseguir financiación para seguir adelante con su obra social ya que no contará con dividendos procedentes de BFA-Bankia. La entidad riojana, como el

Al perder su patrimonio, la Caja no contará con dividendos para financiar su obra social

resto de sus aliadas, tendrá que buscar alternativas para seguir sosteniendo sus laborales asistenciales y culturales.

Al mismo tiempo que los medios económicos difundieron ayer estas noticias, la Comisión Europea dio el visto bueno al plan del Gobierno de España para recapitalizar a BFA-Bankia. En otras palabras, España tiene autorización de Bruselas para nacionalizar la entidad, convirtiendo en capital (acciones) los 4.465 millones (procedentes del FROB o Fondo de Reestructuración Bancaria) que atesoraba en participaciones preferentes. De esta forma, el Estado se hará con el 100% de BFA y con el 45% de Bankia.

Esta nueva vuelta de tuerca a la situación de BFA-Bankia se produjo un día después de que UPR anunciase que investigará por su cuenta las consecuencias de la «desaparición» de Caja Rioja ante la «negativa del Gobierno regional» a crear una comisión de investigación.

El PP apuesta por el bilingüismo y los microcréditos para facilitar el empleo juvenil

LA RIOJA

LOGROÑO. El secretario General del PP de La Rioja, Carlos Cuevas, aseguró ayer que «la apuesta por el bilingüismo, los microcréditos en los que el Gobierno actuará como aval, o la Formación Profesional Dual son un muestra del compromiso del Gobierno de La Rioja para mejorar la empleabilidad de los jóvenes riojanos y facilitar su acceso al mercado laboral».

Cuevas se reunió ayer con representantes de las Nuevas Generaciones del partido, del consejo de Estudiantes de la UR, de la Asociación Universitaria MAS, de YMCA y de Intereuropa. En dicho encuentro se analizaron las medidas anunciadas por el presidente de la Comunidad, Pedro Sanz, en el Debate sobre el estado de la Región.

El también diputado regional, aclaró que «la Formación Profesional Dual es una FP más ligada a la empresa riojana y a sus necesidades». «Una FP –continúo– que contempla un contrato remunerado por las prácticas que los estudiantes realicen en las empresas».

El Gobierno de La Rioja 'saldará' hoy sus deudas con 470 proveedores por 70,8 millones

LA RIOJA

LOGROÑO. El Gobierno de La Rioja saldará hoy sus 'deudas' con los 470 proveedores que se han adherido al mecanismo extraordinario articulado por el Ministerio de Hacienda para que las comunidades autónomas paguen facturas atrasadas.

El dinero 'fresco' que se inyecta, sobre todo a pequeñas y medianas empresas, suma 17.718 millones de euros en el conjunto del país. La Rioja recibirá 70,8 millones de euros (el 0,4% del total) que servirán para abonar las deudas contraídas con 470 proveedores (la mayoría de ellos –el 85%– corresponde a gasto sanitario y farmacéutico). El total de facturas pendientes ascendía a 19.590.

El plan de pagos, iniciado ayer, se completará hoy en la Comunidad. Sin embargo, el Gobierno de La Rioja explicó ayer que no podía facilitar los datos correspondientes a la primera jornada dado que el pasado jueves firmó el crédito con las entidades financieras y son éstas las que se encargan del pago de las facturas pendientes con pymes y autónomos.



Acceso a la sede central de Caja Rioja, en la calle Miguel Villanueva de Logroño. :: JUAN MARÍN